

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА,
РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 30 (1537) Среда, 29 октября 1986 г. Основана в 1931 году. Цена 2 коп.

XX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!

Широкий простор для творческого приложения сил советских юношей и девушек открывают грандиозные планы экономического и социального развития страны на текущее пятилетие и на период до 2000 года.

Сегодня комсомолу предстоит возглавить движение молодежи за дальнейшее освоение богатств Сибири, Дальнего Востока, Севера.

Задачи, поставленные XXVII съездом КПСС перед Ленинским комсомолом, грандиозны по замыслу и размаху. И чтобы добиться выполнения этих задач, каждая комсомольская организация, каждый комсомолец должны глубоко осмыслить их масштабность и определить свое точное место, найти свое конкретное дело в ускорении социально-экономического развития страны.

Для успешного выполнения решений съезда нашей партии потребуются инициативные, грамотные специалисты.

В деле подготовки квалифицированных кадров для народного хозяйства большую роль играет комсомолия высших и

средних специальных учебных заведений.

Вузовский комсомол по праву называют боевым отрядом ВЛКСМ. На его счету немало интересных дел и свершений, патриотических инициатив и начинаний. Сейчас свыше пяти миллионов юношей и девушек овладевают высотами современной науки и техники, приобретают глубокие знания, необходимые практические и организаторские навыки в высших учебных заведениях СССР.

Выступая на III съезде РКСМ с исторической речью «Задачи союзов молодежи», В. И. Ленин указывал, что всякий, кто взялся за великое дело строительства коммунизма, должен понять: «...только на основе современного оборудования он может это сделать, и, если он не будет овладевать этим оборудованием, коммунизм останется только пожеланием!» Речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ до сих пор является программой деятельности комсомола. Для нас, комсомольцев XX века, это руководство

к действию.

Учеба — главный труд студенчества. Только настойчиво овладевая знаниями, студенты превращаются в знающих специалистов, способных быстро адаптироваться в условиях бурного научно-технического и социального прогресса, сочетающих теоретические знания с умением решать практические вопросы.

Вузовский комсомол стремится реализовать в своей многогранной деятельности требования современной жизни. Боевым конкретным делом каждой комсомольской организации стало усиление политической, трудовой, нравственной закалки юношей и девушек, повышение ответственности за порученное дело.

Год 1987 знаменательный для всего комсомола — это год XX съезда ВЛКСМ, к достойной встрече которого готовится вся молодежь нашей страны. И поэтому самым лучшим подарком съезду станет хорошая и отличная учеба студенческой комсомолии.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

По-разному можно относиться к нашей студенческой молодежи. Но вряд ли кто будет утверждать, что она везде и во всем замечательна. Или наоборот — что она никуда и ни на что не годная...

Истина, как всегда, лежит посередине. У нас есть много прекрасных студентов, которые хорошо учатся, занима-

ются спортом, много читают, выполняют общественные поручения.

Но у нас есть много и таких, которые посредственно учатся, книгам предпочитают одну легкую музыку, общественным поручениям — беспечное времяпрепровождение.

Так какая же она — наша молодежь?

истина, как всегда, лежит посередине. У нас есть много прекрасных студентов, которые хорошо учатся, занима-

НЕ ТОЛЬКО ПЛЮСЫ

Что думают преподаватели о современных студентах-комсомольцах? Мы встретились с преподавателем кафедры политэкономии Л. Г. Можаевой.

— Любовь Георгиевна, говорят, что все познается в сравнении. Как вы думаете, правомерно ли сравнивать комсомольцев, например, нашего поколения с нынешним?

— Я окончила вуз давно и считаю, что сравнивать не стоит — это небо и земля. Совершенно разное время, другие условия жизни, несколько иная психология. Вспомните пьесу Маяковского «Клоп» и ее героя. Петра Скрипникова заморозили на 50 лет, и, когда он проснулся, то был не похож внутренне на окружающих людей. А разве можно его винить за это?

— Скажите, пожалуйста, тогда, а что вам нравится в сегодняшних комсомольцах?

— Они энергичны, в основе своей — трудолюбивы. Конечно, старшее поколение относится к ним часто критически, но ведь это понятно — растут другие люди. Многие студенты учатся на «четверке» и «пять». Я с большим удовольствием вспоминаю занятия с нынешним 4-м курсом зоофака. Основная масса студентов не равнодушна к проблемам сегодняшнего дня. Здесь, наверно, многое зависит от преподавателя: нетра-

ферентность обучения вызывает ответный импульс. Надо быть более гибким, уметь находить контакт. Наверное, нужно резче перестраивать работу в вузе. Но это уже не студенческие проблемы, у них и своих хватает. Они их решают более или менее успешно. Что еще отметить? Им присуща любовь к родине — это очень важно. Нравится их вкус — в одежде, например.

Но, конечно же, комсомольцы наши состоят не из одних «плюсов». Да, у многих есть тяга к знаниям, но и многие же хотели бы, чтобы эти знания им преподнесли на блюдечке. Они меньше читают, а это очень тревожно. Не очень стараются расширять свой кругозор. По своей специальности еще учат, а что-то взять из смежных дисциплин — увы! То есть эрудиция сегодняшних студентов, несмотря на возможности, хромает. Многие жалуются на нехватку времени. В самом деле, учебных часов у студентов много. Но важноrationально использовать оставшееся свободное, а это они не умеют или не хотят. Еще настораживает культ вещей. Это мне очень не нравится. Ведь не для вещей же существует! Как сказал кто-то: «Люди, с которыми мы живем, и чистая совесть составляют наш земной рай».

— Скажите, пожалуйста, тогда, а что вам нравится в сегодняшних комсомольцах?

— Они энергичны, в основе своей — трудолюбивы. Конечно, старшее поколение относится к ним часто критически, но ведь это понятно — растут другие люди. Многие студенты учатся на «четверке» и «пять». Я с большим удовольствием вспоминаю занятия с нынешним 4-м курсом зоофака. Основная масса студентов не равнодушна к проблемам сегодняшнего дня. Здесь, наверно, многое зависит от преподавателя: нетра-

к дню рождения комсомола мы решили написать о лучших комсомольцах института. Через комитет привлекли несколько человек. Вот такая деталь: пришел только один студент группы 23 межфака А. Гусатников. Вы можете сказать, что остальные приглашенные через скромны, что они постеснялись, что, может быть, у них масса дел... Все может быть. Однако у Саша дел не меньше, и не подумайте, что он скромен. Первое, о чем он упомянул в нашем разговоре, — это то, что речь должна идти не о «лучших», а скорее всего о добросовестных комсомольцах. К ним он относит и себя.

К ДНЮ рождения комсомола мы решили написать о лучших комсомольцах института. Через комитет привлекли несколько человек. Вот такая деталь: пришел только один студент группы 23 межфака А. Гусатников. Вы можете сказать, что остальные приглашенные через скромны, что они постеснялись, что, может быть, у них масса дел... Все может быть. Однако у Саша дел не меньше, и не подумайте, что он скромен. Первое, о чем он упомянул в нашем разговоре, — это то, что речь должна идти не о «лучших», а скорее всего о добросовестных комсомольцах. К ним он относит и себя.

Добросовестность

Что же смущает его в определении «лучший» применительно к себе?

— С учебой сейчас что-то не ладится. Не с тем настроением год начал. Да и много житейских вопросов надо сейчас решить — что-то на зиму из одежды купить, в общежитии обустроиться. Да и мало ли чего еще..

— Саша, а как вы учились на первом курсе?

— Первая сессия — три «четверки», вторая — одна «четверка», все остальные оценки — «пятерки».

— Когда мы говорим «лучший комсомолец», то, конечно, имеем в виду не только учебу, но и общественные дела...

— У нас на межфаке отично — выборные комсомольские собрания прошли еще весной. Меня выбрали в состав бюро факультета. Заместитель секретаря по организационной работе — вот такая моя должность.

— И как успехи?

— Никаких. Трудно работать. Или не умею толком. Теории нас, конечно, учили, а

Комсомольцы и молодежь! Сме-

ло, активно, по-новаторски вклю-

чайтесь в решение задач ускорения!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ОДИННАДЦАТЬ специализированных студенческих отрядов «Жатва» приняли нынче участие в уборке зерновых на полях области. Более трехсот бойцов помогли труженикам Таврического, Большешуковского, Москаленского, Полтавского, Нововаршавского, Черлакского, Оконешниковского и Калачинского районов.

Четвертый год приезжает на уборку урожая в совхоз имени Куйбышева специализированный студенческий отряд ОмСХИ имени С. М. Кирова «Жатва-4». Каждый год студенты показывают высокую степень организованности и производительности труда. За добросовестный труд и показатели, достигнутые в одиннадцатой пятилетке в СССР, а также за успешную учебу, научную и общественную работу командир отряда молодой коммунист Виктор Мораш награжден медалью «За трудовую доблесть».

В этом году ССО «Жатва-4» заключил договор на уборку урожая с 3000 гектаров. Уже в середине августа студенты начали работать на подборе тритикале, ржи, гороха. В отряде сорок человек. За них закреплено 16 комбайнов.

— Каждый боец работал на

вот практически — нет... По-хорошему, мне бы с месяцем походить с прежним «оргсектором», посмотреть, как все это делается...

— А в чем еще трудности?

— Знаете, не общителен — трудно с людьми схокусь. И что больше всего мешает — инертность наших комсомольцев. Вот, например, на первом курсе выборы комсоргов. Ну, приди ты, поинтересуйся как и что. Куда там! Самому пришлось бегать — общел всех старост, поговорил. А ведь это столько времени заняло! Какие там занятия! Иногда руки опускаются. Ведь стараешься и учиться хорошо, и все общественные поручения выполнять. Трудно с нашими комсомольцами... А я не могу над душой стоять, не такой характер. Та же уборка овощей. Многих из подлышиков гонят на работу. Так что некоторые делают? Отметится в поле, что работает, и сбежит. Вечером возвращаешься, а он уже в общежитии. «Где был?» — «Задолженность сдал». — «Сдал?» — «Нет». Сказали, что у тебя одного сплачивает — все держатся небольшими группами. Все это «общиди». Где же наш коллегтивизм? Видимо, это потому, что нет большого дела, которое было бы нужно. Вот оно бы сплотило. Потерялась какая-то большая конкретная цель. Учеба в том виде, в каком она существует у нас, не сплачивает.

— Ну, а что, по-вашему, Саша, могло бы сплотить комсомольцев?

— Я думал над этим, но, честно говоря, так и не надумал, не нашел эту цель. Раньше люди старались для будущего, для своих детей несли какие-то лишения, стремились к чему-то. А сейчас получается, что и стараться не для чего — все вроде бы есть. Образование получишь, место после окончания вуза гарантировано.

— В чем причина пассивности комсомольцев?

— Причина в том, что с детства эгоизм в ребятах воспитывается. Не учат душой за близкого человека болеть. Это после революции традиционно было с чем сравнивать, они-то знали, что такое хорошо и что плохо.

— А теперь не с чем сравнивать. Отсюда — душевная лень и отсутствие тяги к полезным для общества поступкам и делам. У нас, вдохновок, в комсомоле многое бумагами измеряется: есть бумага — значит, есть дело. И что еще меня лично — да и не только меня — смущает. Вот мы получаем знания по общественным наукам, а объяснять жизнь, общество, исходить из этих знаний, не всегда можем. Не можем на практике применить свои знания. Нет живой связи с жизнью. Знания — сами по себе, жизни — сама по себе. Вот и отсюда, по-моему, общественная пассивность комсомольцев... И неважная учеба. Вот мы, например, хороших комсомольцев ищем, пишем о них. А о плохих почему не рассказываете? Об их проблемах? А о связи с жизнью у вас какая-то однобокая получается.

— Вот на такой деловой ноте и закончился наш разговор. На бумаге он выглядит бойким и гладким. Но это не так. Саша говорил медленно, словно рассуждал вслух, что-то оценивая и взвешивая. И мы благодарны ему за откровенность.

Беседу вели Ю. ИВАНОВ,

Учить труду, учить жизни!

19 октября в институте состоялась 33-я отчетно-выборная студенческая профсоюзная конференция. С докладом выступил председатель профкома Ю. М. Рогатнев. Сегодня мы печатаем в сокращении доклад, некоторые из выступлений участников конференции, а также постановление.

Из доклада

Ю. М. РОГАТНЕВА.

В числе различных направлений деятельности профкома института одно из главных — учебно-воспитательная работа. Этим занималась УВК профкома и факультетов (зам. председателя И. Соколова). Каковы же итоги? Если сравнивать два учебных года 1984/85 и 1985/86, абсолютная успеваемость повысилась в последнем году на 2 процента и составила 88,6 процента, качество знаний повысилось на 1,8 процента и составило 29,7 процента. И хотя отмечается рост, показатели еще низкие, только каждый третий студент приоб-

ретает знания достаточного качества, а 2/3 если не брак, то будущие специалисты невысоких профессиональных качеств.

Большие пропуски занятий — 8,7 часа на одного студента. Причем на факультетах пропуски занятий тесно связаны с количеством неудовлетворительных оценок.

Успехи факультетов в учебе разные. Наиболее высокая успеваемость среди биологических факультетов — на агрономическом, абсолютная успеваемость 96 процентов, качество знаний 40 процентов; среди инженерных факультетов — на технологии молочных продуктов — абсолютная успевае-

мость 96 процентов, качество знаний 35. Хуже других обстоит дело на гидрофаке и мехфаке. Особенно удивил экономфак. В прошлые годы — один из лучших факультетов, в отчетный период — резкий спад. Следует сказать, что наибольший вклад в такой неуспех вносит 2 курс. Надо признать, что УВК института так и не выяснила, в чем причины провала сессии на факультете. Винить только студентов, вероятно, нельзя, так как эти же студенты на 1 и 3 курсах выглядят значительно лучше. Поэтому УВК института следует взять за правило по итогам сессии по низким результатам экзамена производить детальное, а главное, принципиальное изучение положения дел. И не стесняться называть истинные причины, в

том числе указывать на недоработки преподавателей.

Слабо в этом году работал «Комсомольский прожектор» (Омельченко, Бесселов). Работали они не регулярно, мало выпущено листков «КП».

Важное значение УВК придавала работе с первыми курсом. Совместно с деканатами, комсомольскими и профсоюзными бюро факультетов проводили собрания с повесткой дня «Учить учиться», оформлены уголки «В помощь первокурснику». Проводились проверки работы учебных комнат общежитий и читальных залов.

Плохо оформлены и слабо функционируют учебные комнаты в общежитиях № 10 факультета механизации сельского хозяйства, общежитиях № 6, 7 зоотехнического факультета. Ненормально положение с чи-

тальными залами: читальный зал второго учебного корпуса обычно переполнен, а первого корпуса и научного фонда — полупустые. Студенты объясняют такое положение удобствами читального зала второго корпуса (рядом кафедры общественных наук). Над этим стоит подумать и может быть, следовало бы расширить этот читальный зал.

В отчетный период УВК провела ряд интересных организационно-массовых мероприятий: турнир на звание лучшей студенческой группы института среди факультетов, где принимали участие лучшие группы от каждого факультета. Завоевал популярность клуб эрудитов «Эврика». Проведены соревнования и выявлены лучшие «знатоки». Проводились традиционные слеты



Говорят делегаты конференции

В прениях по докладу выступило 9 человек.

Председатель УВК И. Соколов предложила: если есть на факультете провинившиеся, то вызывать на заседание институтской УВК сперва не их, а представителей УВК факультета. Пусть они отчитаются, что же сделано, чтобы исправить положение. А уже после, если факультетские меры не помогли, приглашать на заседание институтской УВК самих провинившихся. Предложено было также больше внимания уделять организации любительских объединений по интересам.

— В чём трудности нашей работы, — сказал А. Сафонов, председатель жилищно-бытовой комиссии профкома, — так это в низкой культуре проживания студентов. Например, в общежитии № 10 мехфака и гидрофака плачевый вид в холлах и вестибюлях. Надо же бережнее и аккуратнее относиться к дому, в котором живешь! Вот в общежитии № 3 гидрофака своеобразно было сделан ремонт. А в общежитии № 1 агрехимфака — увы! Хотя это можно объяснить и трудностями со строительными материалами... На что еще хотелось бы обратить внимание — на распределение жилья. Нам кажется, что уже летом надо составлять списки на проживание,

чтобы студенты, уезжая на практику, были спокойны насчет жилья...

Взаимоотношений студенческих органов самоуправления и администрации коснулся в своем выступлении М. Климов, студент 5-го курса гидрофака:

— Что получается? Учебный процесс находится под контролем всех: и деканата, и профкома, и комитета ВЛКСМ, и парторганизаций. А жизнь в общежитии находится под контролем, с одной стороны, комендантами, а с другой — студсовета. Отсюда — трения между комендантами и студсоветами. Но ведь коменданты — это студенты, поэтому они находятся под давлением того же студсовета и деканата. Какая же тут плодотворная работа! Надо бы наложить здесь порядок.

О. Федяев, председатель студсовета общежития № 8:

— Говорят о необходимости принять все общежития на социалистическую сохранность, т. е. под ответственность самих студентов. Но как можно говорить об этом, если, например, та же мебель в общежитиях от звука голоса разваливается...

Председатель культурно-воспитательной комиссии профкома Н. Маханькова рассказала о многих мероприятиях, проводившихся в отчетный

период. Заодно она высказала претензии к руководству дискотеки, которое плохо помогает в работе УВК, при том, что сама дискотека тоже организована далеко не блестяще. Так, например, масса билетов на вечера «улыхивает» каким-то образом на сторону.

О проблемах развития физкультурного и спортивного движения в институте рассказал председатель ДСО «Урожай» студент агрофака В. Поп.

О. Новгородцева (группа 34 агрофака) говорила о необходимости повысить роль профоргов. Она предложила, в частности, чтобы вселением в общежития занимались и профорги, а не одни лишь старости. Пожаловалась она и на работу буфетов, которые закрываются, когда это угодно работникам торговли.

— А возьмем общество борьбы за трезвый образ жизни, — сказала выступавшая, — кроме уплаты вступительных взносов и текущих, работы там никакой нет. Это плохо.

Секретарь парткома С. В. Чусов заострил в своем выступлении вопрос на учебе. Только 30 процентов студентов учатся на «четвере» и «пять». А остальные? Что за специалистов получит народное хозяйство? Каково будет качество их работы, если уже сейчас качество их учебы не на высоте? Пропускается также большое количество учебных часов по неуважительной причине. В среднем на одного студента почти 9 часов в год!

Студенты не берегут народное добро. Каждый год перекрашиваются в аудиториях столы, т. к. их упорно разрисовывают. А ведь эти средства можно было бы употребить на ремонт общежитий, и тогда не пришлось бы уводить коридоры краской, пригодной только для замазывания крыши.

Также еще не изжиты случаи пьянства. С. В. Чусов предложил усилить внимание в группах, ведь именно там знают, кто склонен к выпивке, и могут своевременно принять меры.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Профкому института, профбюро факультетов совершенствовать работу по коммунистическому воспитанию студентов, формировать у них марксистско-ленинского мировоззрения и идейной убежденности...

Усилить работу профкома, профбюро факультетов, студсоветов общежитий по сохранности имущества института, экономии топливно-энергетических ресурсов, поддержанию чистоты в учебных корпусах, аудиториях, общежитиях.

Активизировать работу по эстетическому воспитанию, улучшить работу дискотек. Развивать различные формы организации досуга студентов.

Улучшить руководство и повысить ответственность спортклуба и ДСО факультетов за состояние спортивно-массо-

вой и физкультурной работы. Обратить особое внимание на массовость и зрелость мероприятий.

Профкому института, профбюро факультетов совершенствовать стиль, формы и методы организаторской работы, развивать внутрисоюзную демократию, повышать инициативу и самостоятельность студенческих органов самоуправления.

Усилить работу по подбору, расстановке воспитанию кадров, совершенствовать систему обучения профсоюзного актива, знать нужды низовых профсоюзных организов.

Принять меры по дальнейшему развитию критики и самокритики, внимательно относиться к заявлениям, просьбам, желаниям студентов.

В ПРОФКОМ ИЗБРАНЫ

На организационном заседании обязанности среди вновь избранных членов профсоюзного комитета распределены следующим образом:

ДМИТРИЕНКО Александр Иванович — председатель.
ИВАНОВ Александр Владимирович — зам. председателя.

Оргкомиссия

СИМОНЕНКО Иван Владимирович, 1-й курс земфака,
АХРЕМОВА Татьяна Львовна, 1-й курс техфака,
Учебно-воспитательная комиссия

ГОЛОЛОБОВА Юлия Александровна, 2-й курс агрехимфака,
СОКОЛОВА Ирина Федоровна, 3-й курс экономфака,

ЕВНИЕВ Армандр Кайратович, 2-й курс агрофака.

Жилищно-бытовая комиссия

МАДЖАНОВ Марат Тулеубаевич, 4-й курс агрофака,
ЛИ Александр Александрович, 1-й курс зоофака,

ЗИНЧЕНКО Сергей Васильевич, 3-й курс агрофака,
Производственная комиссия

СОЛОВЬЕВ Виктор Алексеевич, 2-й курс мехфака,

Культурно-воспитательная комиссия

МАХАНЬКОВА Наталья Геннадьевна, 2-й курс техфака,
МАЛЯРОВ Сергей Александрович, 3-й курс техфака.

Оздоровительная комиссия

ФИШЕР Майя Михайловна, 4-й курс экономфака,
СОЛОМИНА Татьяна Анатольевна, 2-й курс экономфака,

ПОЛШКОВА Евгения Владимировна, 2-й курс гидрофака.

Спортивная комиссия

ПЕТРОВ Сергей Николаевич, 3-й курс мехфака.
Комиссия по социальному соревнованию

ГОРН Светлана Эмильевна, 3-й курс экономфака,
ВАШИМБАЕВА Гулья Бельгибаевна, 2-й курс экономфака.

Сектор информации

БАРАНОВА Любовь Владимировна, 4-й курс экономфака.

Общественный отдел кадров

ФИШЕР Александр Александрович, 4-й курс агрофака,

АМБРИСТЕР Яков Александрович, 4-й курс агрофака.

Комиссия общественного контроля

БОНДАРЬ Светлана Ильинична, 4-й курс земфака,

БЕЛОСПЛЮДЦЕВ Василий Иванович, 2-й курс мехфака.



Фото Н. Мамонтова.

Советские профсоюзы! Развивайте трудовую активность, инициативу,

творчество масс, добивайтесь улучшения условий их труда, быта, отдыха!

(из призывов ЦК КПСС).

отличников, но форма их проведения не совсем современная и не достаточно интересна, требуется поиск новых форм этого нужного мероприятия.

Впервые проведен слет двоевинников. Он оказал значительное моральное воздействие на неуспевающих студентов, выявил их проблемы и причины плохих знаний.

В перспективе хотелось бы, чтобы УВК организовала дискуссионный клуб по наиболее актуальным вопросам.

Слабо занималась УВК распространением передового опыта в учебе, слабо пропагандируются лучшие студенты, а в институте их много.

Важным подспорьем в улучшении учебной работы является организация социалистического соревнования. На каждом факультете организован штаб соревнования, два раза в год подводятся итоги. В институте они подводятся в целом по факультетам, по курсам, по группам, по общежи-

тиям, по красным уголкам, за та — важное средство коммунистического воспитания. Профком института проводит эту работу через культурно-воспитательную комиссию, которая работает совместно с клубом, худсоветом, библиотекой. Ежегодно организовывались вече-ра-встречи 5 и 1 курсов, конкурсы самодеятельности для 1-го курса, новогодние вечера, проводы русской зимы, «А нука, парни!», «А ну-ка, девушки!», юбилей народного театра, и, наконец, традиционные смотры «Студенческая весна». Работа большая, важная. В этом году улучшилась художественная часть вечеров, особенно встреч 1 и 5 курсов, так как теперь студенты тратят время не на оформление столов, а на подготовку творческой части вечера. Впервые стали проводиться весной вечера проводов студентов в Советскую Армию. Однако следует пересмотреть их сроки.

Имеется и ряд недостатков в организации культурно-воспитательной работы. Художественный совет не стал подлинным координатором, наставником самодеятельности. Свою деятельность он главным образом сосредоточил на организации смотровых конкурсов «Студенческая весна». И в организации их он полагается на организованность преподавателей, а не на ответственность студентов. Здесь студенты находятся, что называется, на побегушках. А во всех остальных мероприятиях КВК института и факультетов предоставлены сами себе.

Вне внимания художественного совета остались организации культурно-воспитательной работы в общежитиях и любительские объединения. В заключение хотелось бы сказать, что смотры самодеятельности «Студенческая весна» — мероприятие, которое заставляет отодвигать все остальные на 1,5 месяца, однако интерес к этому мероприятию не растет, потому что за хорошим, но одним единственным выступлением многих факультетских, да и институтских коллективов исчезает сама самодеятельность, так в организации ее роль студентов становится второстепенной, а все берется в руки деканов и ответственных за самодеятельность из числа преподавателей. Руководство преподавателей хорошо, но это порождает индивидуальные настроения у студентов.

Несколько слов о дискотеке. Прямо надо сказать, за два прошедших года она лучше не стала, сейчас заменили руководителя, ремонтируется фойе. Но слаба ее техническая оснащенность. Хотелось бы, чтобы обком профсоюза помог приобрести нам дискотечное оборудование.

Надежда Ивановна прекрасная хозяйка, мать двоих сыновей. Старший сын окончил сельскохозяйственный институт, работает и радует родителей таким же добрым отношением к нам, к товарищам по работе. Младший сын учится в политехническом институте.

Надежда Ивановна прекрасная хозяйка, мать двоих сыновей. Старший сын окончил сельскохозяйственный институт, работает и радует родителей таким же добрым отношением к нам, к товарищам по работе. Младший сын учится в политехническом институте.

В этот праздничный день мы, коллеги по работе, от всей души поздравляем Надежду Ивановну с днем рождения. Желаем ей здоровья, успехов в работе, продолжать нести крупицы добра в сердца своих воспитанников.

После проверки стенных газет и приложений к ним, представляемых факультетами на традиционный смотр стенной печи института, жюри признало необходимым определить три первых места, два вторых, два третьих.

Места распределены следующим образом.

Первое место заняли газеты «За урожай», «Земфаковец» и «Рабфаковец».

Второе место заняли газеты «Экономист» и «Зоотехник».

Третье место — газеты «Гидротехник» и «Инженер-технолог».

Четвертое место заняла газета «Инженер-механик».

Положительной оценки заслуживает очень своеобразная стенная газета «Вперед» кафедры иностранных языков. Газета печатается на трех языках, хорошо оформляется, имеет правильную политическую направленность и становится популярной.

ЖЮРИ.

тиям, по красным уголкам, за та — важное средство коммунистического воспитания. Профком института проводит эту работу через культурно-воспитательную комиссию, которая работает совместно с клубом, худсоветом, библиотекой. Ежегодно организовывались вече-ра-встречи 5 и 1 курсов, конкурсы самодеятельности для 1-го курса, новогодние вечера, проводы русской зимы, «А нука, парни!», «А ну-ка, девушки!», юбилей народного театра, и, наконец, традиционные смотры «Студенческая весна». Работа большая, важная. В этом году улучшилась художественная часть вечеров, особенно встреч 1 и 5 курсов, так как теперь студенты тратят время не на оформление столов, а на подготовку творческой части вечера. Впервые стали проводиться весной вечера проводов студентов в Советскую Армию. Однако следует пересмотреть их сроки.

Имеется и ряд недостатков в организации культурно-воспитательной работы. Художественный совет не стал подлинным координатором, наставником самодеятельности. Свою деятельность он главным образом сосредоточил на организации смотровых конкурсов «Студенческая весна». И в организации их он полагается на организованность преподавателей, а не на ответственность студентов. Здесь студенты находятся, что называется, на побегушках. А во всех остальных мероприятиях КВК института и факультетов предоставлены сами себе.

Вне внимания художественного совета остались организации культурно-воспитательной работы в общежитиях и любительские объединения. В заключение хотелось бы сказать, что смотры самодеятельности «Студенческая весна» — мероприятие, которое заставляет отодвигать все остальные на 1,5 месяца, однако интерес к этому мероприятию не растет, потому что за хорошим, но одним единственным выступлением многих факультетских, да и институтских коллективов исчезает сама самодеятельность, так в организации ее роль студентов становится второстепенной, а все берется в руки деканов и ответственных за самодеятельность из числа преподавателей. Руководство преподавателей хорошо, но это порождает индивидуальные настроения у студентов.

Несколько слов о дискотеке. Прямо надо сказать, за два прошедших года она лучше не стала, сейчас заменили руководителя, ремонтируется фойе. Но слаба ее техническая оснащенность. Хотелось бы, чтобы обком профсоюза помог приобрести нам дискотечное оборудование.

Самодеятельность — это вторая сторона жизни после учебы многих студентов. В этом году по итогам «Студенческой весны» первое место занял агораф, второе — техфак, третье — экономфак.

Важным делом является ФОП. КВК института еще слабо ведет работу по вовлечению на ФОП студентов первых курсов. Вместе с тем в работе ФОП есть моменты, которые не способствуют росту его популярности, до сих пор ФОП не отреагировал на предложение профкома устраивать выпускные выставки работ ФОП, выпускные концерты и т. д., чтобы все видели, чему могут научиться на ФОПе студенты.

Хорошие условия жизни — это фактор, способствующий повышению качества воспитательного процесса и обучения. За отчетный период произошли определенные положительные перемены. Проведен капитальный ремонт общежитий № 6, 7, 9, 10, частично 8. Проведена реконструкция отопительной системы. Улучшилось оформление общежитий. В прошлом году по итогам социалистического соревнования между обще-

житиями первое место заняло общежитие № 2, второе — № 8, третье — № 1.

Жилищно-бытовая комиссия профкома регулярно проводила рейды по санитарному состоянию комнат и мест общего пользования. Занималась распределением мест в общежитиях совместно с отделом кадров профкома. Впервые в отчетном периоде выделялись места для семейных студентов, в этом году число семей, живущих в общежитиях, около 120.

Однако проблем в институте много. Главные претензии к ремонту: производился недостаточно организованно. Это растягивание на все весенние и летние месяцы значительно ухудшило жилищные условия студентов. Причем переселения студентов часто не обоснованы ввиду несогласованности между службами административно-хозяйственной части. Имеются значительные претензии к качеству используемых материалов. Например, пол в красном углу общежития № 7 был покрашен краской, пригодной только для окраски крыши, пальмины в коридоре слишком темные.

Ремонт в целом общежитий завершен, однако сказать, что у нас все нормально, трудно. Очень много поломано мебели, это вина студсоветов общежитий, да и профкома: не было достаточного контроля за рядом.

С вводом в строй нового общежития следует продолжить работу по улучшению бытовых условий в существующих общежитиях.

Оформление общежитий в целом было неплохое. Лучше других выглядели общежития № 12, 1, 3, 8, хуже — общежития № 10, 4. Однако дальнейшее улучшение оформления общежитий связано с материалами. Пока же все делается на инициативе студентов. Студсовет всяческими путями сама обеспечивает общежития. Однако это ненормальное положение, пора перейти на централизованное обеспечение через отдел снабжения. Условия жизни студентов в последние годы, конечно, улучшились, но еще многое предстоит сделать.

Важнейшая сторона деятельности профкома — организация трудовой деятельности студентов. А она института велика. Обслуживание гардеробов всех четырех корпусов, столовой, библиотеки, дежурство в столовой, работа в администрации-хозяйственной части почти все сантехники, электрики, плотники, дворники — студенты. Функции организации производственной деятельности в профкоме выполняли две комиссии — производственная — организация субботников, дежурства в столовой, работа в раздевалках, работа в ССО и общественный отдел кадров — работа по административно-хозяйственной части.

Вы знаете, что профком принял решение: перед заселением студенческая семья обязана отработать 2 недели на ремонте общежитий в августе, сентябре, и это правильно.

Большую и важную работу проводил профком по оздоровлению студентов. Хорошо работает санаторий-профилакторий «Кировец» под руководством главного врача В. М. Давидзона, всего в профилактории поправило здоровье 4380 человек.

Уделалось большое внимание оздоровлению студентов через сеть санаториев-санаториев, домов отдыха, всего в санаториях побывало 98 человек, в домах отдыха — 30 человек. Студенты побывали в лучших санаториях страны. Однако большое количество путевок приходилось возвращать в обком профсоюза. Профком просил обком профсоюза увеличить число путевок в дома отдыха и туристических.

Из фондов соцстраха были выплачены единовременные пособия 238 студентам и 205

ежемесячных пособий по уходу за ребенком. Ежегодно более 20 детей студентов устраивались в дошкольные учреждения. Оказывалась помощь в ремонтных работах детсаду № 5, в феврале 1986 года проведен сбор средств в пользу детских домов. Для детей организовывались новогодние подарки. А детей у наших студентов стало около 400.

В жизни студента важное место занимает питание. Профком через комиссию по общественному контролю осуществлял контроль за этой важной сферой обслуживания. Проводились рейды по буфетам и столовой, по результатам которых рейды составлялись акты и справки, но мало было гласности в печати. Работа столовой, несколько стабилизовилась. Однако остаются старые недостатки — недостаточный ассортимент блюд, мало мясных блюд, бывают грязные столы. Столовая по нашей просьбе перестроена, работа и снабжение молочными продуктами буфетов, однако, как выясняется, и последний вариант не устраивает зоофак и семейных студентов. Сейчас в общежитие № 6 поселены буфетчики, которая будет работать так, как это удобно зоофаку.

Комиссия общественного контроля не наладила действенного контроля за работой магазинов и объектов бытовых услуг (парикмахерской, салона проката, ремонта, прачечной и т. д.). Но надо сказать, что у комиссии нет опыта проверки этих предприятий, а на просьбу о помощи обком профсоюза не прореагировал.

Спортивно-массовой работой института руководил спортивный клуб совместно с кафедрой физвоспитания. Проделана большая работа, проведены комплексные 37-я и 38-я спартакиады института, традиционными являются такие соревнования, как на призы газеты «Кировец», осенние и весенние комсомольско-профсоюзные легкоатлетические кросссы, лыжные кроссы, блицтурниры по волейболу, футболу и другим видам спорта.

Однако проблемы есть и организационные, и технические.

И в заключение несколько слов о самоуправлении. Во-первых, хотелось, чтобы все выступающие поделились своими мнениями о развитии самоуправления в институте, о том, какие права предоставить дополнительно студентам и профбюро и какие при этом должны быть обязанности. В первую очередь, это касается студентов. Они должны стать действительными хозяевами. Но студенты должны следить не только за чистотой и порядком, но и сохранностью инвентаря. Для чего уже в этом году следует студсоветом по акту принять от комендантова общежития на социалистическую сохранность до конца учебного года.

Теперь несколько слов о расширении прав профбюро. Надо сказать прямо: прав и так много, они изложены в уставе профсоюзов в разделах, касающихся взаимоотношений с администрацией. Просто надо ими пользоваться.

В целях упорядочения самоуправления и взаимоотношений с деканатами, АХЧ и службами института новому составу профкома совместно с комитетом ВЛКСМ необходимо разработать положение о студенческом самоуправлении.

В заключение хотелось бы сказать, что проблем перед профсоюзной организацией стоит много. Поэтому хочется пожелать новому составу профкома плодотворной работы. Профсоюзная организация студентов института способна решить важные вопросы, встающие в связи с перестройкой высшей школы.



Поздравляем!



О Надежде Ивановне Кошеваровой, старшем преподавателе кафедры начертательной геометрии и графики, хочется сказать много добрых и теплых слов. Работает она на кафедре со дня ее образования. И вот уже 25 лет все свои знания, опыт, энергию отдает благородному делу — воспитанию будущих специалистов сельского хозяйства. Как ответственного, требовательного, доброго преподавателя знают студенты Надежду Ивановну и таком помнят выпускники, которые ее часто навещают. Она является руководителем цикла обучения инженерной графики на технологи-

и кафедре со дня ее образования. И вот уже 25 лет все свои знания, опыт, энергию отдает благородному делу — воспитанию будущих специалистов сельского хозяйства. Как ответственного, требовательного, доброго преподавателя знают студенты Надежду Ивановну и таком помнят выпускники, которые ее часто навещают. Она является руководителем цикла обучения инженерной графики на технологи-

Итоги смотра

После проверки стенных газет и приложений к ним, представляемых факультетами на традиционный смотр стенной печи института, жюри признало необходимым определить три первых места, два вторых, два третьих.

Места распределены следующим образом.

Первое место заняли газеты «За урожай», «Земфаковец» и «Рабфаковец».

Второе место заняли газеты «Экономист» и «Зоотехник».

Третье место — газеты «Гидротехник» и «Инженер-технолог».

Четвертое место заняла газета «Инженер-механик».

Положительной оценки заслуживает очень своеобразная стенная газета «Вперед» кафедры иностранных языков. Газета печатается на трех языках, хорошо оформляется, имеет правильную политическую направленность и становится популярной.

ЖЮРИ.



«Эврика»

Внимание! Возобновляется работа клуба знатоков «Эврика» нашего института. Первые встречи команд знатоков состоялись в прошлом году. Прошли полуфинальные и финальные встречи. По результатам финала победителем стала команда землеустроительного факультета (капитан А. Н. Лукьянов, ассистент кафедры марксистско-ленинской философии). Участниками встреч были разыграны книги.

Хочется сказать большое спасибо за активное участие в подготовке вопросов командам землеустроительного, гидромелиоративного, экономического факультетов, факультета технологии молочных продуктов. Мало поступило вопросов от наших сотрудников, а они могли принять самое активное участие в викторине.

В этом году клуб «Эврика» приглашает всех студентов и сотрудников института принять самое непосредственное участие в викторине.

13 октября состоялось собрание капитанов команд знатоков, на котором обсуждались правила игры на этот учебный год, вот эти правила.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении встреч команд клуба «Эврика».

1. Клуб «Эврика» — любительское объединение, в основе которого лежит хозрасчет.

2. На каждом факультете создается команда в составе которой 6 человек.

3. По результатам жеребьевки встречи проводятся между командами: агрономического и агрохимического, экономического и факультета механизации сельского хозяйства, землеустроительного и зоотехнического факультетов, факультета технологии молочных продуктов и гидромелиоративного.

4. В финал выходят 3 команды, набравшие наибольшее количество очков.

5. Каждая команда проводит 5 раундов.

6. Команде для подготовки ответа дается 2 минуты.

7. Правильность ответа оценивает жюри.

8. Команды имеют право обжаловать решение жюри после окончания игры.

9. К игре принимаются вопросы, требующие не только знаний, но и размышлений, позволяющие найти правильный ответ путем логического рассуждения.

10. Если вопрос поступил от команды и на него не найден правильный ответ, то команда, задавшая этот вопрос, получает только приз, дополнительные же баллы ей не начисляются.

11. В случае подсказки со стороны болельщиков вопрос не зачитывается.

Вопросы просим подавать в комитет ВЛНСМ не позднее чем за 7 дней до начала игры.

Желаем вам успехов!

Первая проба сил

16 октября на стадионе института прошли соревнования среди первокурсников по легкой атлетике. Несмотря на прохладную погоду, отдельными участниками были показаны не плохие результаты.

Так, в беге на 100 метров у девушек победила Чернова Татьяна с землеустроительного факультета с результатом 13,6 секунды. Она же была лучшей на дистанции 400 метров — 1,07,9.

Ее подруги по команде стали победителями в других видах программы. Сафонова Ма-

СПОРТ

С комсомольского собрания

На XXVII съезде КПСС говорилось о повышении массовости физкультуры и спорта, расширении физкультурной и спортивной работы, об улучшении ее организации по месту жительства, трудовой деятельности и учебы, об укреплении материальной базы.

Как же выглядят наши дела в свете решений XXVII съезда КПСС?

38-я институтская спартакиада показала, что земфаковские спортсмены не сдали своих позиций — завоевали второе место в общем зачете четвертый год подряд. 1985/86 учебный год был самым трудным в решении организационных вопросов. Практической помощи ждать было неоткуда. Комсомольское и профсоюзное общество занимались своими делами. Хотя на предыдущем отчетном собрании факультета я поднимал вопрос об укреплении связи между комсомольским бюро и спортивным советом. Спортивный совет не вправе принять решение об обязательном участии студента в соревнованиях за факультет. Спорт — дело добровольное, и вряд ли заставишь студента бежать 10 тыс. метров. Нет, конечно...

А как же сами активисты принимают участие в спортивной жизни факультета? Кто был сегодня из комсоргов и профоргов групп, курсов на кроссах, поднимите руки? Четыре человека! А кросс был комсомольско-профсоюзный, вот оно отношение наших лидеров к спорту.

Хотелось бы большего участия в спортивной жизни и наших преподавателей, работников деканата. Не обязательно помочь, а просто внимания. А то как получается? Б. А. Сухоцкий только что возглавил факультет, ответственный за работу общественных организаций Михайлов Н. Н. в течение года часто выезжал в командировку. Зайдешь в деканат подписать заявку на участие в соревнованиях, О. Е. Распутин подпишет ее, не интересуясь у нас о том, с какими трудностями пришлось собрать команду. Это относится не только к Олегу Емельяновичу, а ко многим нашим преподавателям. За четыре года работы в спортивкомите при мне мало кто интересовался нашими успехами. Могу назвать лишь П. А. Медведева и Н. Н. Михайлова. Правда, на третьем курсе А. И. Балашов поинтересовался, почему мы не выступили в лыжной эстафете. Вот, пожалуй, и все. Поэтому не случайно меня спрашивают наши студенты: кому нужны наши победы? Почему за ход, где поет всего лишь 15 человек, беспокоятся деканат, парторганизация, все кураторы групп? Хочется сказать, насколько весомее поддержка спортсменов со стороны болельщиков. Последние годы такие сильные факультеты, как гидрофак и экономфак, плетутся в конце институтской таблицы спорта? А потому, что им не оказывается ни моральная

СПОРТ

СПОРТ

земфака

поддержка, ни организационная в создании спортивного коллектива.

Хорошо поставлена спортивная работа на зоотехническом факультете. На заседаниях спортивсовета почти всегда присутствует председатель профбюро, есть тесная связь с деканатом. А мы не можем решить вопрос, на что купить торт, чтобы наградить победителей первенства факультета по волейболу. И приходится А. Метасову на свои кровные покупать торт. А ведь годом раньше средства на призы находились.

Что касается помощи со стороны ответственного за спорт на кафедре физвоспитания В. А. Семенюка, то она была незначительная. Из всех проведенных мероприятий можно выделить только кросс. Кроме того, из-за конфликта, возникшего на соревнованиях по борьбе, где Валерий Алексеевич был главным судьей, наши борцы до сих пор не ходят на тренировки.

Открытый остался вопрос на факультете о создании спортивной комнаты, где можно было бы организовать спортивный уголок. В этом и моя вина.

А теперь непосредственно о наших выступлениях. Прежде всего, приятный подарок предложил нам наши стрелки: со второго места поднялись на первое! В этом большая заслуга нашего капитана команды А. Слепченко. Первым в различных упражнениях в стрельбе из пистолета были стрелки А. Беселов и И. Довбняк. Кроме того, Александр Беселов в этом году выполнил норматив кандидата в мастера спорта. А. Слепченко и В. Гарбовский были первыми в стрельбе из винтовки. О. Абышев был вторым и в прошедшем сезоне выполнил норматив мастера спорта СССР.

О Лене Шван хочется сказать особо. Эта добрая, красивая, никогда не унывающая спортсменка является золотым фондом нашего факультета. Как бы ни проходили соревнования, Лена считает своим долгом выступить в них, даже если ей абсолютно некогда. Она играет в шахматы и в баскетбол, участвует в лыжных соревнованиях, в легкоатлетических. Побольше бы нам таких спортсменов! Всегда готовы защищать спортивную честь факультета Л. Мишкарудник, Т. Дмитриева, О. Миллер, С. Янчен, Т. Таманова, Л. Ребрик, О. Куценко, В. Гарбовский, В. Фирстов, В. Делич, А. Беркасов, С. Адвейс, Н. Амирстанов, В. Ланкин.

Приятна победа наших баскетболисток в разыгрыше кубка института. В упорной и напряженной борьбе они завоевали первое место. Это Е. Шван, Т. Дмитриева, Л. Мишкарудник, наша замечательная центровая И. Фрейлина и, конечно же, капитан команды Т. Розанова.

К сожалению, наша мужская команда по баскетболу (капитан В. Фуфаев) не может преодолеть барьер, у них опять

четвертое место. Большой резерв — первокурсники, имеющие второй разряд по баскетболу.

Наши волейболистки снова на третьем месте, хотя могли бы продвинуться и на второе. Команду сняли с игры из-за недополненного численного состава. Вина ложится на капитана команды С. Янчен.

Шестое место наших гандболистов просто поражает, т. к. совсем недавно земфак был впереди, и ему не было равных в этом виде спорта. Как много значит капитан! Когда был С. Шидрин, была команда, был и результат.

Бот уже второй год тяжелоатлеты остаются за чертой призеров, занимают пятое место. И удивляться здесь не приходится, т. к. на секцию ходят лишь капитан команды А. Плико. Он занял второе место.

Радуют выступления боксеров. Под руководством О. Шеффера и А. Метасова они отстояли звание чемпионов института.

Победы дались нелегко, и поэтому особенно приятно называть имена победителей и призеров: четырехкратным чемпионом стал В. Анцибор, трехкратным — О. Шеффер, двухкратным — А. Метасов, чемпионом — В. Желобицкий, второе место занял В. Кирсанов (хрупкий в виду паренек проявил большую силу воли, но проиграл в финале А. Метасову).

Для кого-то второе место — это успех, только не для наших борцов классического стиля. Прервана золотая эстафета, и это огорчает всех почитателей этого вида спорта. Вроде все было сделано для успеха команды, но... Здесь хочется привести вот какой факт. Почему-то старшекурсники выступают на соревнованиях

и, а второкурсники, которым и завоевать бы позиции на факультете, отказываются. У А. Белова — серьезная травма колена, а он выступает. У В. Корякина — семья забыты, но он находит время. А второму курсу, видите ли, некогда. Зато не подвел нас нынешний первый курс на сегодняшнем кроссесе — первое место среди начинающих студентов. Хороший у них спортивный инструктор — С. Дычко.

Чемпионами по борьбе стали: трехкратными — капитан команды Н. Исаков и С. Черников; чемпионами — Е. Рыбаков и В. Желобицкий; призерами — А. Белов, В. Корякин, А. Пахтаев.

Со второго на третье место переместились наши лыжники и многоборцы. Второе место заняли шахматисты, большая заслуга в этом Л. Жигунова, В. Галиевского, А. Беркасова. Пристыдный подарок преподнесли наши конькобежцы: второе место — это большой успех. Долго и настойчиво вел к этой победе капитан Б. Иванчук. Хочется выделить капитан команды В. Ойстрик, Ю. Королина, Н. Очкасову.

По настольному теннису капитан команды Г. Кайладжан стал четырехкратным чемпионом института. Среди девушек вновь победила О. Галиевская.

Наши легкоатлеты завоевали второе место, чемпионкой в беге на 100 метров стала Т. Дмитриева. В толкании ядра победила Т. Таланова, в метании гранаты — Л. Чугунова, в прыжках в высоту — С. Янчен, дальше всех метнул диски В. Фирстов. В эстафете победили Дмитриева, Мишикардин, Ребрик, Миллер.

Хочется надеяться, что спортсмены — земфаковцы продолжат славные традиции факультета и лозунг «Земфак — чемпион» всегда будет звучать на трибунах нашего стадиона.

С. ШЕРСТИН,
председатель спортивного совета земфака.

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ ЗА ДЕЛО



Высокую активность в решении программы ускорения проявляют коммунисты Саратовского станкостроительного завода.

Особенно многогранна деятельность партийных активистов сборочного цеха. От четкости работы его коллектива, добросовестности каждого зависит качество станков. Вот почему цеховая парторганизация уделяет особое внимание укреплению трудовой и технологической дисциплины, кадровой политики, борьбы за качество, экономию материалов и энергоресурсов.

На снимке: ответственный за идеологическую работу в цехе заместитель секретаря партбюро бригадир электромонтажников А. С. Михеев (в центре) вместе с технологом А. С. Романовым (слева) оформляет цеховой стенд.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС)

Несерзно отнесся к этому мероприятию спортивный актив гидрофака, хотя чемпионы и призеры стали и студенты этого факультета.

Второй год подряд переходящий приз завоевала команда зоофака. Второе место у команды агрономфа и третье — у землеустроителей. Места остальных факультетов распределились в следующем порядке: 4 место — мефак, 5 место — агрономфак, 6 место — гидрофак, 7 место — экономфак, 8 место — техфак.

В личном первенстве сильнейшим на дистанции 1000 метров был Н. Здорнов (гидрофак), вторым — Р. Маликов (зоофак) и третьим — А. Са-

баев (агрохимфак).

У девушки места распределились так: 1 место — Т. Дмитриева (земфак), второе — И. Макарова и третье — И. Суханова (обе — гидрофак).

Ограничено отметить, что в наших соревнованиях принял участие зам. декана экономфака А. П. Михайлов, показавший лучший результат среди студентов своего факультета. Представителей деканатов других факультетов на стадионе не было.

Хорошей подготовки и хороших стартов в новом спортивном сезоне!

В. АБИНОВ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

Ждем зимы

Студенты нашего института закрыли летний спортивный сезон. 21 октября на старт легкоатлетического осеннего кросса вышли представители всех факультетов. По положению в зачет командного первенства шло 5% участников от количества студентов на факультете. Для определения победителя количество набранных очков приводилось к одному участнику.

В. ЛОКТЕВ.